
 1 

Youth Club Survey 2010 
Summary Report 

 
 
SECTION ONE  
  
• The survey was live throughout June and was completed either via a paper survey or 

an on-line survey. In total 888 questionnaires were completed.  
• Sixty three percent of respondents had been to a Youth club. 
• The most frequently attended clubs were: 

o Youth Bus 
o Hardwick Community Centre 
o Primrose Hill Community Centre 
o Ragworth Neighbourhood Centre 
o Albany youth centre 

• A full list of attendance is at appendix one 

• As well as the Council run youth clubs respondents attended over fifty other youth clubs 
and facilities (appendix one) 

 
The graph below illustrates the main reasons for attending youth clubs. The top three 
other options given were: 
 
To have fun 
To see the staff for advice and support 
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When asked about frequency of attending the most common frequency was about once a 
week (39%).  

 
Frequency Valid Per cent 

 1 - 5 times a year 27 4.8 

6-10 times a year 20 0.4 

About once a month 50 9.0 

About once a week 214 38.6 

Less often 78 14.1 

More than once a week 166 29.9 

Not answered 332  

Total 888 100.0 

 
The most common mode of transport was on foot (65%) with getting a lift being the 
second, (16%), by bike was the third (13%) and getting the bus was forth (5%). Other 
methods included jogging and getting a mini bus from the organisers. 
 
 
Respondents were then asked to rate aspects of the youth club they attended most often. 
The table below ranks these in order of net scores (subtracting poor and bad from good 
and excellent): 

 
When asked what three things respondents would do to make the youth clubs better the 
top ten responses were: 

 

• Better opening times/ open more often 

• Better sports facilities 

• Better outside facilities 

• Better decoration / furniture 

• More to do in general 

• Better staff 

• More trips 

• Better/ more ICT and console facilities 

• Better catering facilities – more choice  

• Quiet rooms / chill areas 
 
 

The overall youth club 86.4% 
Staff 81.6% 
Atmosphere 74% 
Sports facilities 64.2% 
Leisure facilities 63.8% 
Decoration and furniture 52.5% 
Catering 50.3% 
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SECTION TWO 
 
Only answered by non youth clubs users 
 
When asked reason for not attending youth clubs the most popular closed response was no 
interest in them (33%) The full closed responses are presented in the bar chart below. 
 
The top three other reasons given were: 
 

• Full of CHAVS  / people who go to cause trouble (My local one is in a bad area and a lot of 
"chavs" go. No one enjoys hanging around them because they Always cause trouble. I always see 
police in the area and it’s just no point in going, it’s like a danger...) 

• Its boring 
• Don’t want to go 

6%

33%
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Too old
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Friends don't go

Go to other clubs

No time

Don’t know where they are

Don't live near one

When asked what could be done to encourage non attendees to go the top five 

suggestions were: 

• If my friends went I would go 

• More to do / better facilities / fun activities  

• Better advertising / information / promotion   

• No CHAVS / trouble makers big groups   

• Better opening times   
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SECTION THREE 
 
Questions for everyone 
 
When asked what other organised activities respondents attended the most popular 
was other sports clubs, followed by football clubs and gyms. The full list is below: 
 
Other sports clubs 
Football clubs 
Gyms 
Dance classes 
Swimming clubs 
Athletics clubs 
Guides, Scots, Boys Brigade, Cadets etc 
Theatre classes 
Craft Clubs 
Awards Schemes e.g. Duke of Edinburgh, Young Enterprise 
First Aid clubs e.g. St John’s Ambulance 

 
Other activities given were: 
Music / singing    
School leisure   
Cooking    
School academic   
Lets Take Action    

 
When asked what activities respondents would like to see in Stockton-On-Tees for young 
people, the top eight suggestions were (more than tend responses): 
 

• Generally more to do 
• Parks with safe facilities for teenagers 
• Bike/skate parks 

• Better / more football facilities, 
Pitches etc 

• More sports facilities 

• Pool with diving facilities 

 

• Teen version of places like Fun City  
• Dance / street dance   

 
  
 

 

 
 



 5 

Section Four 
Demographics 
 
How old are you? 

 

 Frequency Per cent Valid Per cent Cumulative Per cent 

Valid 10 27 3.0 3.7 3.7 

11 101 11.4 13.7 17.4 

12 134 15.1 18.2 35.6 

13 153 17.2 20.8 56.5 

14 130 14.6 17.7 74.1 

15 90 10.1 12.2 86.4 

16 37 4.2 5.0 91.4 

17 27 3.0 3.7 95.1 

18 14 1.6 1.9 97.0 

19 22 2.5 3.0 100.0 

Total 735 82.8 100.0  

Missing System 153 17.2   

Total 888 100.0   

 

 

 

Are you? 

 

 
Frequency Per cent 

Valid Per 

cent Cumulative Per cent 

Valid Female 400 45.0 53.8 53.8 

Male 342 38.5 46.0 99.9 

Total 743 83.7 100.0  

Missing 0 145 16.3   

Total 888 100.0   
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1. Which school / college do you go to? 
 

 

 
Frequency Per cent Valid Per cent 

Cumulative 

Per cent 

Valid Abbey Hill 5 .6 .8 .8 

All Saints C of E 

Voluntary Aided School 

6 .7 1.0 1.8 

Bede Sixth Form 2 .2 .3 2.2 

Bishopsgarth 178 20.0 29.9 32.1 

Blakeston 37 4.2 6.2 38.3 

Conyers 10 1.1 1.7 40.0 

Egglescliffe 26 2.9 4.4 44.4 

Grangefield 57 6.4 9.6 53.9 

Ian Ramsey  C of e 21 2.4 3.5 57.5 

Northfield 47 5.3 7.9 65.4 

Our Lady and St Bede's 

RC School 

25 2.8 4.2 69.6 

St Michael's RC School 27 3.0 4.5 74.3 

St Patrick's RC School 45 5.1 7.6 81.8 

Stockton Riverside 

College 

24 2.7 4.0 85.9 

Stockton Sixth Form 2 .2 .3 86.2 

The Norton School 25 2.8 4.2 90.4 

Thornaby Community 

School 

52 5.9 8.7 99.2 

University College 

Stockton 

2 .2 .3 99.5 

Westlands 3 .3 .5 100.0 

Total 595 67.0 100.0  

Missing 0 293 33.0   

Total 888 100.0   

 

 

 

 

 

 

 



 7 

 

 

Other 

 Frequency 

 + Grangefield 1 

Acklam Grange 1 

Bader primary 1 

Bader Primary 3 

Barleyfields Primary 1 

Bewley Junior 1 

Bishopsgarth school 1 

bishop ton Centre 1 

Bishop ton Centre 3 

Blakeston sports college 1 

Bowesfield Primary 3 

Christ the King Primary 2 

Church of England, Thornaby 1 

Corner House 1 

Crooksbarn 2 

Darlington Tech College 1 

Fairfield Primary 4 

Frederick Nattrass Primary 

School 

7 

Harrowgate Primary 2 

Hartburn Primary School 1 

Ingleby Mill Primary 10 

Kings Academy 1 

Macmillan Academy 

Middlesbrough 

2 

Mandale Mill 1 

Middlesbrough College 3 

MIddlesbrough College 3 

Mill Lane Primary 5 

New Start 1 

Northfield March Hoves Avenue 

site 

1 

Norton Primary 11 

not in education 1 
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oak tree 8 

Oak Tree 1 

Other (please specify) 1 

our lady of the most holy 

rosary RC primary school 

1 

Oxbridge Lane Primary School 1 

Oxbridge Primary School 4 

Pentland Primary 1 

Pent land 5 

Preston Primary 2 

Priors Mill CofE School 3 

Roseberry 1 

Rosebrook primary 1 

sbc e2e 4 

sbc tees achieve (e2e) 2 

St Cuthberts Primary 8 

St Hilds (Hartlepool) 1 

St John the Baptist Primary 2 

St Patricks College 1 

Thornaby Church of England 7 

Thornaby community school 1 

Thornaby Primary School 3 

Thornaby Youth Centre 1 

Tilery 1 

Tilery 3 

Tilery Primary School 5 

Transition from Hardwick 

Primary school 

1 

tutored at home 1 

Village Primary 1 

waiting for apprenticeship 1 

went to St Michaels 1 

Yarm Primary 1 

Total 888 
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What is you ethnicity? 
 

 

What is your ethnicity? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid   10 1.1 1.3 1.3 

African 3 .3 .4 1.7 

Any other Asian 

background 

2 .2 .3 2.0 

Any other background 2 .2 .3 2.3 

Any other black 

background 

1 .1 .1 2.4 

Any other mixed 

background 

4 .5 .5 3.0 

Any other white 

background 

1 .1 .1 3.1 

Arab 1 .1 .1 3.2 

Caribbean 1 .1 .1 3.4 

English 678 76.4 91.3 94.6 

Gypsy/Romany/Irish 

Traveller 

5 .6 .7 95.3 

Indian 1 .1 .1 95.4 

Irish 6 .7 .8 96.2 

Other British 6 .7 .8 97.0 

Pakistani 12 1.4 1.6 98.7 

White and Asian 7 .8 .9 99.7 

White and Black African 2 .2 .3 100.0 

Total 743 83.7 100.0  

Missing 0 145 16.3   

Total 888 100.0   

 

 

2. Do you have any long-term illness, health problems or disability which limits your daily 
activities? 

 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid No 610 68.7 89.7 89.7 

Yes 69 7.8 10.1 100.0 

Total 680 76.6 100.0  

Missing 0 208 23.4   

Total 888 100.0   
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Appendix One Youth Clubs attended  
 
Frequency    Youth facility 
29     Chapel Road Youth & Community Centre 
36     Billingham Campus 
95     Hardwick Community Centre 
33     Elm Tree Community Centre 
46     Albany Youth Centre 
7     Redhill Children’s Centre 
14     Stillington Community Centre 
38     Willows Youth & Community Centre 
49     Primrose Hill Community Centre 
30     Chill Zone Youth Café, Stockton 
22     Elmwood Youth & Community Centre 
43     Grangefield Youth & Community Centre 
35     Fairfield Young Peoples Centre 
49     Ragworth Neighbourhood Centre 
16     Egglescliffe Youth & Community Centre 
5     Long Newton and Elton Youth & Community  
4     Kirklevington Youth Centre 
6     All Saints School 
36     Robert Atkinson Youth & Community Centre 
53     Thornaby Community School Youth Café 
13     Beckfields, Ingleby Barwick Community Centre 
29     St Michael Youth centre 
3     Layfields Community Centre 
39     Billingham central Youth Café  
100     Youth Bus 
 
Other  youth clubs and facilities 

 
 

 

360 all saints church  3 

5 Lamps 2 

A Way Out 4 

All stars youth club 1 

ARC club 1 

Arlington Park 2 

At bluehall centre 1 

Basip church (GA) 1 

Billingham Central 2 

Blue Hall Centre 2 

Campis 1 

Central 2 

Corner House 64 

Corner House @ Youth Cafe Billingham 2 

Destiny teenz at the destiny centre in Norton 3 

Eastern Ravens (Young carers) 1 
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Egglescliffe school 1 

G.A at Hardwick Baptist Church 2 

Glebe Youth Club 1 

HYPE 14 

Kidz club 1 

Kiora Hall 2 

Life centre in Billingham 1 

Methodist Church 1 

New Life 3 

Newtown Community Centre 1 

Northfield School and Sports College 1 

Norton Grange Community Centre   2 

Oakwood centre 7 

Oxbridge Youth Church 2 

Pentecostal church 1 

Portrack Baptist Church 1 

Portrack Youth Club, Lightfoot grove 1 

Robert Atkinson 2 

Roseworth 2 

St Chad’s 10 

St Johns Church 1 

St Michael's 1 

St Patricks 7 

STAR, Community Campus, Corner House, Cafe 66 1 

Stockton Library 1 

Tabernacle 1 

TCS Youth Cafe 1 

The Cave 2 

The one in town 1 

The Youthy 7 

Thornaby Baptist senior Youthy 1 

Thornaby pavilion,thornaby pool 1 

Town 1 

Youth club in church behind John White Head 1 

Youth Space 2 

YP (Oakwood centre) 3 

 


